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ТЕСТОВЫЙ ТУР 

10 КЛАСС 

1. На территории каких современных гор произошло складчатое горообразова-

ние в палеозойскую эру? 

 А. Анд 

 Б. Уральских 

 В. Кавказских 

 Г. Альп 

2. Существование пролива между Азией и Америкой доказал: 

 А. В. Беринг 

 Б. С. Челюскин 

 В. А. Чириков 

 Г. С. Дежнев 

3. Какое утверждение о географических различиях в продолжительности дня и 

ночи на Земле верно? 

 А. Продолжительность дня на тропиках всегда больше продолжительно-

сти ночи 

 Б. Самый длинный полярный день наблюдается на Южном полярном 

круге 

 В. Самая длинная полярная ночь наблюдается на Северном полярном 

круге 

 Г. Продолжительность дня на экваторе всегда равна продолжительности 

ночи 

4. В какой из перечисленных стран Евразии в летнее время дожди выпадают 

крайне редко? 

 А. Индия 

 Б. Япония 

 В. Испания 

 Г. Норвегия 

5. Определите народ, в своем историческом прошлом бывший кочевым, по-

явившийся на территории современного проживания в России в XVII в. 

 А. Калмыки 

 Б. Карелы 

 В. Адыгейцы 

 Г. Нивхи 

6. Процесс роста городов, повышение удельного веса городского населения, 

распространение городского образа жизни и формирование систем городско-

го расселения – это …: 

 А. Агломерация 

 Б. Урбанизация 

 В. Глобализация 

 Г. Градостроительство 
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7. Выберите тип электростанций, на который приходится наибольшая доля 

выработки электроэнергии в России: 

 А. ТЭС 

 Б. ГЭС 

 В. АЭС 

 Г. ГТЭС 

8. Выберите верное утверждение: 

 А. Балаковская АЭС расположена в Свердловской области 

 Б. Димитровоградская АЭС расположена в Саратовской области 

 В. Белоярская АЭС расположена в Красноярском крае 

 Г. Билибинская АЭС расположена в Чукотском автономном округе 

9. Определите вариант, в котором республики расположены последовательно с 

запада на восток: 

 А. Калмыкия, Горный Алтай, Хакассия, Бурятия 

 Б. Мордовия, Удмуртия, Карелия, Тыва 

 В. Коми, Адыгея, Дагестан, Карелия 

 Г. Бурятия, Татарстан, Башкирия, Калмыкия 

10. Численность населения Земли в настоящее время составляет: 

 А. Более 7 млрд. человек 

 Б. Около 6 млрд. человек 

 В. 10 млрд. человек 

 Г. 6,6 млрд. человек 

11. Укажите, какой из перечисленных городов является административным 

центром приграничного субъекта Российской Федерации: 

 А. Белгород 

 Б. Ставрополь 

 В. Кемерово 

 Г. Иркутск 

12. Расположите народы в порядке убывания их численности:  

А) хиндустанцы, Б) китайцы, В) японцы, Г) эстонцы, Д) бельгийцы 

Ответ запишите в таблицу в виде последовательности букв: 

     

13. Установите соответствие между государством и частью Мирового океана, к 

которой оно имеет выход: 

 Государство  Часть Мирового океана 

А. Испания 1. Бенгальский залив 

Б. Турция 2. Карибское море 

В. Индия 3. Гвинейский залив 

Г. Венесуэла 4. Бискайский залив 

  5. Эгейское море 

В таблицу рядом с буквой поставьте нужную цифру: 

А Б В Г 
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14. Выберите правильное утверждение: 

  А. Франция – одна из стран Зарубежной Европы, обеспечивающая себя 

собственными топливными ресурсами 

 Б. Россия – государство в составе Евразийского экономического союза 

 В. Украина – государство – член ЕС 

 Г. Польша – государство в составе СНГ 

15. По контурам определите страны и расставьте их по степени уменьшения их 

площади (от стран с большей площадью к странам с меньшей площадью):  

А 

 

Б  

 

В  

 

Г  

 

Д  

 

Е 

 

Ответ запишите в таблицу в виде последовательности букв: 

      

16.  Выберите вариант, в котором оба указанных государства являются респуб-

ликами с федеративным устройством: 

 А. Финляндия и Мексика 

 Б. Пакистан и Бразилия 

 В. Индия и Малайзия 

 Г. Польша и Франция 

17.  Установите соответствие между демографическими пирамидами и названи-

ями стран: 

 
1. Зимбабве 2. Германия 3. США 4. Индия 

В таблицу рядом с буквой поставьте нужную цифру: 

А Б В Г 
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18. Из окружающих Калужскую область регионов, она больше по площади: 

 А. Смоленской и Московской 

 Б. Брянской и Орловской 

 В. Тульской и Смоленской 

 Г. Орловской и Тульской 

19. Выберите строку, в которой указаны Города Воинской Славы, расположен-

ные на территории Калужской области: 

 А. Людиново и Козельск 

 Б. Малоярославец и Юхнов 

 В. Козельск и Малоярославец 

 Г. Ржев и Можайск 

20. Основную часть электроэнергии Калужская область получает из: 

 А. Тульской и Смоленской областей 

 Б. Орловской и Брянской областей 

 В. Московской и Тульской областей 

 Г. Смоленской и Орловской областей 

 

 

 


